



Έρθε Γράμμα στο Σχολείο

Παγκόσμια Ημέρα του Βουνού

11 Δεκεμβρίου 2014

ΤΑ ΒΟΥΝΑ με την οίηση των ερειπίων
τα βουνά τα βαρύθυμα τα μαστοφόρα
τα βουνά τα σαν ύφαλα μιας οπτασίας
τα κλεισμένα ολούθε και τα σαραντάπορα

“Άξιον εστί Ο. Ελύτης”

Η θέσπιση μιας παγκόσμιας ημέρας βουνών δεν είναι τυχαία. Τα βουνά της κάθε χώρας και στην πιο μακρινή γωνιά της γης αποτελούν σύμβολα των πολιτισμών, προικισμένα με μύθους, παραδόσεις, αγώνες περιπέτειες, σημαντικά ιστορικά γεγονότα. Είναι το συμβολικό σημείο συνάντησης του ανθρώπου με το θείο και τα στοιχεία της φύσης, με τη ίδια τη φύση και τα μυστικά της, τις ισορροπίες της και αντιξοότητες της.

Είναι το σημείο συνάντησης του ανθρώπου με τον εαυτό του.

Τα ελληνικά βουνά είναι τόποι μαγείας και ομορφιάς, πηγή πλούτου και αναζήτησης, τόπος άσκησης πολλών ορεινών δραστηριοτήτων όπως η ορειβασία, η αναρρίχηση, το ορειβατικό σκι και η κλασική χιονοδρομία κατάβασης.

Με γνώμονα την αειφόρο ανάπτυξη και την προβολή των ορεινών περιοχών θεωρούμε πως είναι καθήκον της πολιτείας να προστατέψει και να αναδείξει τους ορεινούς όγκους της πατρίδας μας.

Ενισχύοντας ήπιες μορφές ανάπτυξης και εναλλακτικού τουρισμού. Θεωρούμε επίσης αναγκαία τη θέσπιση ειδικών παιδαγωγικών προγραμμάτων για όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης ώστε οι μαθητές να γνωρίσουν τις ιδιαιτερότητες του ορεινού περιβάλλοντος της ελληνικής φύσης συνδυάζοντας τη γνώση της ιστορίας των επί μέρους τοποθεσιών, τις παραδόσεις και τις ορεινές δραστηριότητες.

Η Ελληνική Ομοσπονδία Ορειβασίας και Αναρρίχησης έχει σχεδόν έναν αιώνα ζωής και προάγει τα παραπάνω με δικές της πρωτοβουλίες και ενέργειες.

Το Έτος Βουνών 2014 ας φέρει μεγαλύτερη συμμετοχή στα τοπικά ορειβατικά σωματεία και στα αθλήματα βουνού

Μάγια Φουριώτη
Γενική Γραμματέας
Ελληνικής Ομοσπονδίας Ορειβασίας και Αναρρίχησης



Το Τμήμα Σχολικών Δραστηριοτήτων, στο πλαίσιο υποστήριξης των εκπαιδευτικών με εκπαιδευτικό υλικό και ενημερωτικά κείμενα (από αρμόδιους φορείς του δημόσιου φορέα, σχολικές μονάδες και ιδρύματα που υπάγονται στο ΥΠΑΙΘ και λοιπά υπουργεία) ξεκινά από σήμερα την υλοποίηση της δράσης **ΗΡΘΕ ΓΡΑΜΜΑ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ**, στο πλαίσιο εορτασμού παγκόσμιων ημερών της UNESCO και ευρύτερα. Στη δράση αυτή, αποστέλλεται ένα γράμμα από έναν φορέα/ έκπληξη στο πλαίσιο ευαισθητοποίησης της εκπαιδευτικής και μαθητικής κοινότητας σε θέματα κοινωνικού περιεχομένου. Η πρωτοβουλία αυτή υπάγεται στις δράσεις του ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ που υλοποιεί το Τμήμα Σχολικών Δραστηριοτήτων Π/θμιας Εκπ/σης Χανίων.